

Το πρώτο διεθνές συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στις 9 Μαΐου, με τη συμμετοχή διοικήσεων ελληνικών και τουρκικών τραπεζών, άνοιξε τους διαύλους για τη διεύρυνση της επικοινωνίας μεταξύ των τραπεζικών συστημάτων των δύο χωρών. Το Συνέδριο, στο οποίο συμμετείχαν επίσης ανώτατα στελέχη μεγάλων ευρωπαϊκών τραπεζών και εκπρόσωποι από νομισματικές και εποπτικές αρχές, συνδιοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Διεθνούς Χρηματοοικονομικής (Institute of International Finance - IIF), την Alpha Bank, την Türkiye İş Bankası και υλοποιήθηκε από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών με τη συνεργασία της Τουρκικής Ένωσης Τραπεζών.

Πρώτο διεθνές συνέδριο με τη συμμετοχή των διοικήσεων ελληνικών και τουρκικών τραπεζών

Στα βασικά θέματα που συζητήθηκαν συμπεριλαμβάνονται οι επερχόμενες αλλαγές του ρυθμιστικού πλαισίου για την κεφαλαιακή επάρκεια των τραπεζών που προκύπτουν από το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο (γνωστό ως Basel II), οι εξελίξεις στον τομέα της λιανικής τραπεζικής και οι προοπτικές στον τομέα εξαγωγών και συγχωνεύσεων σε διεθνές επίπεδο. Κεντρική ομιλία στο Συνέδριο απηύθυνε ο αντιπρόεδρος της ΕΚΤ κ. Λουκάς Παπαδήμος. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν ανώτατα διευθυντικά στελέχη των τραπεζών: Alpha Bank, Aspis Bank, Γενική Τράπεζα της Ελλάδος, Eurobank, Εγνατία Τράπεζα, Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, Εμπορική Τράπεζα της Ελλάδος, HSBC, HYPO und Vereinsbank, Λαϊκή Τράπεζα (Ελλάς), Novabank, Πανελλήνια Τράπεζα, Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Τράπεζα Αττικής, Τράπεζα Πειραιώς και Omega Bank.

Στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε κοινή συνεδρίαση των Διοικητικών Συμβουλίων των Τραπεζικών Ενώσεων Ελλάδας και Τουρκίας, υπό το συντονισμό του πρώην Προέδρου της ΕΕΤ, κ. Γιάννη Κωστόπουλου, του σημερινού Προέδρου της, κ. Τάκη Αράπογλου και του τούρκου ομολόγου του κ. H. Ersin Ozince. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αυτής έγινε παρουσίαση των τραπεζικών συστημάτων των δύο χωρών από τους Γενικούς Γραμματείς των Ενώσεών τους, κ.κ. Ekrem Keshkin και Χρήστο Γκόρτσο και τέθηκαν οι βάσεις για μια μόνιμη διμερή συνεργασία. Αποφασίστηκε η επόμενη κοινή συνεδρίαση των Διοικητικών Συμβουλίων των δύο μερών να πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο του τρέχοντος έτους στην Κωνσταντινούπολη.